

### Politične vesti.

**Koroško vprašanje** še vedno ni rešeno. Ministrski predsednik Pašič je v skupščini pojasnil, da se je vlada pri medzavezniški konferenci v Parizu krepko potegnila za to, naj bi na Koroškem Drava postala meja med našo državo in avstrijsko republiko. Saj je na desnem bregu Dravinem večina prebivalstva glasovala za Jugoslavijo. Treba pa je tudi močnejše meje proti Avstriji, nego so Karavanke, zlasti če se Avstrija priključi Nemčiji. In če hočejo zavezniki prisoditi del Šlezije Poljakom, naj isto store tudi s Koroškimi.

**Baroška luka.** Italijani bi na vsak način radi nas cropali baroške luke, dasi so jo po rapalski pogodbi priznali nam. Sedaj ponujajo Italijani za baroško luko celo, da nas hočejo podpirati pri rešitvi koroškega vprašanja. Ali kdo naj verjame Lahom, da nas bodo zdaj podpirali, ko so pri glasovanju na Koroškem proti nam delali?

**Slovanski poslanci v italijanskem parlamentu.** V zaslužjenem Primorju je izvoljenih pet slovanskih poslancev. Ti so: dr. Josip Vilfan, dr. Karel Podgornik, Josip Lovrenčič, dr. Ulikse Stanger in Virgilij Šček. Vsi so že dosedaj pokazali velike svoje zmožnosti in neupogljivo vztrajnost v boju za narodne koristi. Kolikor se bo dalo pri Italijanih doseči, bodo ti zastopniki gotovo dosegli.

**Italijanske volitve.** V italijansko zbornico je izvoljenih: 121 socialistov, 104 liberaralni demokratje in nacionalisti, 109 pristašev ljudske stranke, 48 članov stranke obnove, 21 fašistov, 15 komunistov, 8 revolucionarjev, 5 Slovanov in 4 Nemci. Vladni krogi niso nič kaj zadovoljni z izidom volitev. Pričakovali so, da izgube opozicionalne stranke dosti mandatov, kar pa se ni zgodilo. Zato bo težko dobiti vladno večino, ki bo pa tudi še zelo majhna.

**Regent odpotoval za tri tedne.** V soboto, 21. maja je odpotoval regent v inozemstvo, Pariz in London. Za čas njegove odsotnosti ga zastopa ministrski svet. Vrniti se misli po sprejeti ustavi. Dasi potuje regent inkognito (nepoznan), se je vendar v Zagrebu in Ljubljani zbralo poleg zastopnikov deželnih vlad in vojaške oblasti dosti občinstva, ki je našega prestolonaslednika živahno pozdravljalo.

**Iz naše vlade v Beogradu.** Za vojnega ministra je imenovan general Hadžić, komandant IV. armijske oblasti. Ker je šel notranji minister Drašković za nekaj časa na dopust, je prevzel vodstvo notranjih poslov Svetozar Pribičević, minister prosvete.

**Zapisega deželnega predsednika.** Predno je regent odpotoval, je še v navzočnosti ministra notranjih del Draškovića zapisegel dr.

V. Baltiča, predsednika naše pokrajinske vlade.

**Železničarska stavka v Primorju končana.** Od nedelje 22. maja dalje je vzpostavljen zopet redni železniški promet med Ljubljano in Trstom, ker so se železničarji vrnili na delo.

**Gibanje za prikljuitev k Nemčiji v Avstriji.** Avstrijski Nemci se hočejo čimpreje spojiti z Nemčijo. Izvesti hočejo glasovanje za prikljuitev. Vodstvo prevzemo politične stranke. Vlada kot taka se v glasovanje ne bo vtikala, de se ne zameri antanti. Ljudska volja bo najbrže močnejša od vladine. Prikljuitev Avstrije pa zanima tudi sosedne države.

**Vodstvo Demokratske stranke.** Demokratska stranka si je izvolila na posebni seji svoj glavni odbor. Slovenske demokrate zastopa v tem odboru dr. Gregor Žerjav.

**Protievropejski nemiri v Egiptu.** V velikih mestih Egipta so izbruhnili nemiri. Angleške čete so vzpostavile mir. Ubitih je več oseb. V Aleksandriji so domačini napadli angleške vojake. Položaj v Aleksandriji je resen. Vest, da je Grk ubil domačina, je povzročil napad na druge Evropejce. Streljali so vso noč. Žrtev je mnogo. Množica je razbila izložbena okna evropskih trgovin. Evropejci so pobegnili h krajnim oblastvom in zahtevali varstva ali pa dovoljenje, da bi se mogli sami varovati. Streljanje se nadaljuje. Pogorelo je mnogo prodajalnic. Pri nemirih predzadnjo noč je bilo ubitih pet Evropejcev, ranjenih pa 72. Nemiri so trajali do večeraj opoldne.

### Razno.

**Državna klasna loterija.** Prečitajte današnji oglas „Mednarodne banke o. d.“ Zagreb, Nikolićeva ul. 7. in naročite si željeno številko pravočasno, dokler ni razprodana.

**Električni tok.** Ker se ljudje jako zanimajo za to, ali dobimo električni tok ali ne, naznanjamo, da bo sklicano zborovanje vseh zastopnikov okrajev in mest na progi Maribor-Ptuj-Ormož-Varaždin v to svrhu, da se bo dognalo natančno, kako bi se dala električna moč najceneje dobiti in napeljava čim prej izgotoviti. Za to zadevo sta potrebna vsestransko razmotrivanje in dogovor.

**Tobačna industrija v Čehoslovaški republiki** je kaj lepo razvita. Tam je 19 tobačnih tovarn, v katerih se izdeluje letno pet milijard svalčic, pol milijarde cigar in cez sedem milijonov kilogramov raznovrstnih tobačnih vrst. Na vsakega kadilca pride potemtakem okoli na leto 2000 cigaret (svalčic), 200 cigar in še cez 2 kg tobaka. In vendar se je tudi tam čutilo pomanjkanje duhana ter se je vršila prodaja istega do nedavnega časa še — na karte.

**Lastno hčer** je ubil na Stranjah pri Kamniku čevljar Štirn. On je znan nasilnež, pred

**Našlo se je dne 17. t. m. zvečer** na Dravskem obrežju pri Sv. Janžu Dr. p. okrog 65 let staro žensko truplo. Utopljenka je srednje velikosti, okroglega obraza, dobro rejena, ima dolge kostanjeve, sivo mešane lasi in pod nosom majhne črne brke. Na sebi ima črno krilo, moder jopič in črno površno suknjo, suknjene čevlje ter zlat poročni prstan.

**Namesto venca na grob blagi pokojnici** g. Antoniji Kolarič, poštni oficijantiji, podari poštno osobje v Ptujju za Jug. Matico 202 K.

**Velik živinski sejem v Ptujju** se vrši v torek, dne 7. junija t. l.

**Zadnji „Jugoslaviji“ in „Straži“** radi nedeljskega vlaka in nesreče z avtom odgovorimo radi pomanjkanja prostora prihodnjič.

**Ptujski Sokol opozarja na svoj majniški dan** v nedeljo dne 29. t. m. Popoldne nastop dece in naraščajev ob 15. uri na igrišču, zvečer ob pol 21. uri članov in članic v Društvenem domu. Vstop prost — prostovoljne prispevke se hvaležno sprejema.

**Iz Krčevine pri Ptujju.** V naši občini, kjer se je posebno v zadnjih letih pred prevratom nemškutarija prav bujno razvijala, je bilo pri občinskih volitvah za odbornike izvoljenih deset zanesljivo narodnih mož, ter je bil dne 22. maja t. l. izvoljen za župana vedno narodno zaveden posestnik g. Martin Erjavec. Povodom volitve župana je izrekel nanovo izvoljeni obč. odbor dosedajnemu gerentu Francu Vrablu, ki je županske posle vodil cez dve leti z veliko požrtvovalnostjo, ki pa na noben način ni hotel prevzeti zopet kakega mesta v občinskem starešinstvu, svojo najtoplejšo zahvalo in priznanje za njegov trud; g. Franc Vrabl pa je povrh tega daroval za občinske ubožce v Krčevini 560 K, za kateri velikodušni čin mu gre posebna zahvala. Vprašanje prvih občinskih volitev v naši državi je torej za občino Krčevino poljno rešeno.

**Ormož.** Županom je izvoljen demokrat, notar dr. Fr. Strelec. Tudi občinski svetovalci so sami demokrati. Klerikalci so grdo pogoreli.

**Ljutomer.** Županom je izvoljen tovarnar in posestnik g. Viktor Kukovec, znani narodnjak in odličan gospodarski strokovnjak.

**Polenšak.** Pri nas smo v vseh treh občinah naše fare pomedli s klerikalizmom. Povsod so zmagali napredni kmetje. Žalost med klerikalci je velika.

**„Ljubljanski veliki sejem.“** Vse stranke, katere nameravajo postaviti na prostoru „Ljubljanskega velikega semnja“ lastne paviljone, se prosijo, da se naj takoj zglasijo pri gospodu arhitektu Costaperaria pri Obratnem ravnateljstvu Južne železnice, II. nadstropje v belgijski vojašnici, kateri jim bo dal vse potrebne podatke.

Čitajte in razširjajte „Ptujski list.“

# Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Ptujju.

**Delniška glavnica in rezerve okroglo 95,000.000.—**

**CENTRALA V LJUBLJANI.**

**Prometno mesto državne razredne loterije.**

**Podružnice** v Splitu, Celovcu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru, Borovljah in v Brežicah.

Obrestuje vloge na knjižice in na tekoči račun s 3 $\frac{1}{2}$ % brez odpovedi, proti 3 mesečni odpovedi s 3 $\frac{3}{4}$ % čistih.

Daje trgovske in aprovizijske kredite. ∴ Izvršuje vse bančne transakcije. ∴

katerim je bila rodbina vedno v smrtni nevarnosti, kadar se je napil. Tudi dne 18. t. m. je prišel iz Kamnika pijan domov ter se začel prepirati z ženo. Ker se je 17 letna hči zavzela za mater, je tekel za njo v klet, tam zgrabil za kramp ter s tako silo udaril hčer po glavi, da se je mrtva zgrudila. Zverinski oče je nato bežal v gozd, kjer pa so ga orožniki izsledili in uklenili.

**Prebrisana poštarica.** Poštarici Starešini v Cirkovcah je bilo prvi teden v maju ukradenega 25 kilogramov krompirja iz kleti. V nedeljo dne 8. t. m. je dala pred cerkvijo po maši izklicati, da ji naj dotični, ki ji je krompir ukradel, prinesa istega nazaj, sicer da prihodnjo nedeljo osebo imenoma javno razglasiti. Uspeh je bil ta, da je gospa poštarica v pondeljek zjutraj našla ves krompir zopet v kleti.

**V Št. Lenartu v Sl. g.** je izvoljen za župana nemškutar, sedaj pristaš SLS, gostilničar Aabel.

**110 letni Indijanec.** V državi Wisconsin v Severni Ameriki živi Indijanec z imenom Kugebi, ki kljub svoji visoki starosti 110 let hodi na lov in nosi na ramah lovski plen v teži do 80 kilogramov. Starec je popolnoma zdrav in čvrst.

**Srbohrvaščina v naših ljudskih šolah.** Ministrstvo prosvete je izgotovilo učni načrt, da se bo v ljudskih šolah v Sloveniji poučevala srbohrvaščina počenši s III. razredom. Učiteljem in profesorjem nemške in madžarske narodnosti, ki poučujejo po naših učnih zavodih, je naročeno, da se morajo do letošnje jeseni priučiti našega jezika, sicer izgube službe.

**Drobiž.** V Beogradu bodo zidali tobačno tovarno, v koji bodo predelali tobak iz cele države. V Beogradu ustanovi minister trgovine in industrije „Zdravstveno banko.“ Vsi vojni dobičkarji bodo v tej banki zavarovali svoje žepe. Čehoslovaška bo povišala carino za luksuzne predmete na 1500%. Cene blaga so padle v Čehoslovaški od leta 1920 4 do 44 odst. in to pri blagu in živežu. Iz pečujskih rudnikov na bivšem Ogrskem bo naša država glasov glaslopa reparacijske komisije prejemale 54% produkcije premoga, kar bo za vzdrževanje prometa v Bački, Banatu in Slavoniji velikega pomena. Padanje cen na Angleškem je zaznamovati pri živilih vseh vst. Slanina in jajca so cenejša kot pred vojno!

**Zvišanje cen tobaka.** Kakor čujemo, se bodo cene tobaku v kratkem času zopet zvišale. To zvišanje bo zadelo le tobak slabših kvalitet, medtem ko ostanejo cene za tobak finejših vrst iste.

**Obvezni polletni tečaj na državni podkovski šoli v Ljubljani** se prične dne 1. julija 1921. Za vstop v tečaj je vložiti pri vodstvu državne podkovske šole v Ljubljani do dne 15. junija 1921 prošnjo ter ji priložiti: 1. rojstni in krstni list; 2. domovinski list; 3. zadnje šolsko izpričevalo; 5. ubožni list; 6. nranstveno izpričevalo. Pouk v podkovski šoli je brezplačen. Učenci dobivajo redno državno podporo ter imajo prosto stanovanje v zavodu. Skrbeti pa morajo sami za hrano in potrebne učne knjige. Poleg podkovstva se poučuje ogledovanje klavne živine in mesa.

**Zaplenjeni dolarji.** Pri reviziji potnikov na mariborskem kolodvoru so zasačili dva tihotapca valut: neko Ljubljankanko, ki je imela pri sebi skritih 6000 dolarjev in nekega Zagrebčana, ki je imel 9000 dolarjev. Obema je bil denar zaplenjen.

# Naročba.

**! Komur smo dozdaj pošiljali list, pa si ga ne misli naročiti, prosimo, naj nam ga vrne, ker ga sicer smatramo za naročnika. !**

**Najboljši uspeh imajo oglasi v „Ptujskem listu“, ker je zelo razširjen in ga vsakdo rad čita.**

**• Dobro ohranjen glasovir •**  
pod ugodnimi pogoji naprodaj. Naslov pove upravištvo tega lista.

**Proda se**  
že rabljeni koleselj (paruč) in že rabljena prsna oprema.

**V službo**  
se sprejmeta en hlapec in ena dekla, oba črez 16 let stara in vajena kmetskega dela. Dekla še se lahko nauči kuhati v gostilniški kuhinji. Kje, pove uprava lista.

**Majer** za goveje živino in svinje se pod dobrimi pogoji sprejme. Kje, pove uprava lista.

**Lepa vila blizu Ptuja**  
(Villenviertel) se takoj proda. Vpraša se pri g. Hermine Ellerich, Ptuj, Ljutomerska cesta 23.



**„Petovia“**  
usnjarska industrija d. d.  
na Bregu pri Ptujju  
kupuje  
goveje,  
telečje,  
svinjske,  
kozličje in  
ovčje kože.

**Kostanjev les**  
vsako množino kupi  
„DRAVA“  
lesna industrijska delniška družba  
MARIBOR, Aleksandrova c. 51.

## 2. državna razredna loterija



**Prvo žrebanje**  
**15. in 16. julija t. l.**

**5. premij!**  
100.000 srečk = 50.000 dobitkov

Apsolutna sigurnost in državno jamstvo.  
V teku od pet mesecev izžrebalo se bode  
**69 milijonov 160.000 K**  
brez vsakega odbitka v gotovem denarju.

Z eno srečko se more dobiti  
4 milijone kren, 2 milijona 400.000, 1 milijon 600.000, 800.000, 600.000, 400.000, 320.000, 280.000, 240.000, 200.000, 160.000, 120.000, 80.000, itd. itd.

Prporočamo sledeče, še neprodane srečke na izbiro:

8002, 14497, 18585, 24673, 29843, 34739,	36495, 38762, 44835, 49521, 52965, 58867,	64991, 67129, 69367, 71805, 72990, 78423,
--	---	---

Cena srečk za vsako izbiro:

Cela srečka Dinarjev 48.— ali Kron 192.—	Polovica srečke Dinarjev 24.— ali Kron 96.—
Četrtnina srečke Dinarjev 12.— ali Kron 48.—	Osmina srečke Dinarjev 6.— ali Kron 24.—

Listo dobitkov brez odlašanja takoj po vsakem žrebanju! Hitra in točna postrežba. Naročila iz cele države nasloviti na uradno Glavno kolekturo državne razredne loterije.

**Mednarodna banka d. d.**  
(Oddelek razredne loterije)  
Nikoličeva ul. 7. Zagreb Gajeva ul. 8.  
Telefon 11—19 in 23—98.

**SODARJA**  
izkušenega, treznega, oženjenega ali starejšega neoženjenega sprejme pod ugodnimi pogoji s 1. julijem tl. **pivničarstvo grofa Bombellessa**, Zelenđvor pri Ormožu, pošta Patrijanec, Hrvatsko

**Primarij Dr. Hugon Robič**  
dolgoletni asistent univerzitetne klinike za kožne in spolne bolezni  
prof. Dr. Matzenauerja v Gradcu  
ordinira v Mariboru, Prešernova ul. 2, II. nadstr.  
Od 14. (2.) — 16. (4.)